

AVILA

DIARIO de F. E. T. de las J. O. N. S.

CORDOBA, SABADO 4 DE NOVIEMBRE DE 1939. AÑO DE LA VICTORIA. NUMERO 955.

Producir

LOS MIEMBROS DE LA JUNTA POLITICA

Intensificar la producción de la tierra, mejorar la técnica de los cultivos, algunos de los cuales siguen reflejando procedimientos tan rudimentarios que, sobre no atenuar el esfuerzo, hacen que las cosechas no respondan, en muchos casos, al sacrificio físico y económico que en ellas se pone, ha de ser, tiene que ser, una de las más imperiosas consignas para el hombre asentado en la tierra.

Producir, dijo un día nuestro Caudillo, con exacta y previsorá visión del porvenir. Producir, ha de ser el afán de los trabajadores del campo, contribuyendo de ese modo a independizar la economía nacional, anulando el régimen de importaciones, sobre todo de productos que en España pueden darse de forma verdaderamente autóctona.

Uno de los elementos básicos de la alimentación del pueblo español, lo constituyen aquellas leguminosas que, como las judías y los garbanzos, pueden adquirir en nuestro suelo un máximo de rendimiento que no se da en otros países.

El conseguir el mayor desarrollo con el cultivo de esas legumbres, no supone apenas esfuerzo, ya que la diferencia entre la producción y el consumo puede cubrirse con solo una más racional utilización del terreno. Unas cifras dan clara idea, con la elocuencia irrefutable de los números, de esta posibilidad de rendimiento.

En el periodo 1932-35, la importación media anual de judías y de garbanzos, fué de 50.000 y 223.000 quintales métricos, respectivamente. Siendo la producción media, en el mismo periodo, de 1.550.000 quintales métricos para las judías y 1.280.000 para los garbanzos, la cantidad importada



Los miembros de la Junta Política, momentos antes de reunirse la primera sesión, en la cual quedó constituido el órgano directivo supremo del Movimiento

(Foto Cifra).

para cubrir el consumo nacional fué menor de un diez por ciento.

Esta diferencia, que pudiéramos considerar de mínima, puede cubrirse fácilmente e incluso sin que ello afecte al total de la superficie destinada al cultivo en general, por existir zonas de sistema alterno y otras en total o parcial abandono, que pueden ser puestas en marcha, salvando, con indudable ventaja esa cifra diferencial.

Una de las batallas más decisivas de la Paz se va a librar en el campo, y nosotros estamos plenamente convencidos de que sus hombres con el mismo ardor e idéntico entusiasmo con que empuñaron un fusil para ganar la victoria, sabrán ahora dar a España este nuevo triunfo, en un acto de servicio más a su Patria y de exacto y riguroso cumplimiento a las consignas de Franco.

A la memoria de José Antonio

Madrid, 4.—En el local de la vieja Falange, Plaza de Santo Domingo, 3, se ha verificado un homenaje a la memoria de José Antonio. En el despacho que él utilizó, estuvo durante toda el día montada una guardia de falangistas, y a las doce de la noche, se reunieron en dicha estancia la Delegada nacional Pilar Primo de Rivera, la Delegada provincial de la Sección Femenina, el jefe provincial de Madrid y otras jerarquías del Movimiento, y rezaron el Santo Rosario. El rezo fué dirigido por el capellán de la Falange, don Ramón Ortega.

Por último, los concurrentes cantaron el «Cara al sol», y se dieron los gritos rituales del Movimiento.

Información nacional

LAS DAMAS NORTEAMERICANAS RESIDENTES EN MADRID TRABAJARÁN EN FAVOR DE «AUXILIO SOCIAL»

Madrid, 4.—Convocadas por la señora del embajador de los Estados Unidos, se reunieron en la embajada todas las damas norteamericanas residentes en Madrid, y aquella les expuso sus deseos de que laborarán en favor de «Auxilio Social».

La embajadora presentó a las reunidas a la Delegada nacional de «Auxilio Social», Mercedes Sanz Pachiller, que previamente invitada asistía a la reunión.

Mercedes Sanz Bachiller, visiblemente emocionada, dió las gracias en nombre de los niños que reciben asistencia en la benéfica institución de Falange, a las damas de referencia.

Las señoras norteamericanas que ya han hecho varios donativos para «Auxilio Social», expresaron sus propósitos de intensificar su labor.

También habló para dar las gracias por la cooperación prestada el presidente del Comité de Amigos de la nueva España, que funciona en Norteamérica.

DESTINO

Valencia, 4.—El presidente de la Diputación y rector de la Universidad, don José María Zumalacárregui, ha sido nombrado catedrático de la Universidad de Santiago de Compostela.

EL «MAR CANTABRICO»

Cádiz, 4.—Ha zarpado con rumbo a El Ferrol del Caudillo, el vapor «Mar Cantabrico», que cubría una plaza de crucero auxiliar.

En Ferrol del Caudillo será desarmado y se le destinará a prestar servicio en la Marina mercante.

DOS HOMBRES AHOGADOS

Ferrol del Caudillo, 4.—El fuerte oleaje arrastró a dos individuos que se hallaban en la playa. Ambos perecieron ahogados.

EL TEMPORAL

Cádiz, 4.—El fuerte temporal reinante crea grandes dificultades a la navegación. Varios buques han entrado de arribada forzosa.

El yate en que la expedición «Columbus» iba a seguir la ruta de Cristóbal Colón, no ha podido hacerse a la mar.

Las lluvias han causado daños importantes en diversos puntos de la provincia.

NUEVO VOCAL DE LA JUNTA POLITICA

Madrid, 4.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto ordenando que el director del Instituto de Estudios Políticos forme parte, como vocal nato, de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

LOS RECURSOS CONTRA LA IMPOSICION DE MULTAS

Madrid, 4.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una ley, en virtud de la cual todos los recursos promovidos contra multas serán resueltos por los ministros del ramo a que corresponda entender en el asunto.

Si excede de las cinco mil pesetas, la resolución será de la competencia del Consejo de Ministros a propuesta del ministro correspondiente.

Los recursos de una y otra clase serán resueltos en el plazo de ocho días a partir del de la notificación de la multa.

SE INAUGURA EL CURSO EN TODAS LAS UNIVERSIDADES

Madrid, 4.—Ayer por la mañana se celebró la inauguración del curso en todas las Facultades de la Universidad Central. Las naves de dicho centro estaban adornadas con banderas nacionales y del S. E. U., y en todas las aulas se habían colocado tres filas de bancos vacíos, en recuerdo de los estudiantes caídos por Dios y por la Patria.

A medio día recibió el ministro de Educación Nacional a los periodistas, y les manifestó que se había inaugurado el curso en todas las Universidades de España con perfecta normalidad.

LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

Madrid, 4.—Bajo la presidencia de don José María Pemán celebró sesión la Real

Academia Española. Se dió cuenta de un cablegrama de la Academia de Nicaragua adhiriéndose al homenaje que se ha de rendir a don Ramiro de Maeztu, y que consistirá en el descubrimiento de una lápida a su memoria en el salón de actos de la Real Academia Española.

Detenido y multado por haber intentado sobornar a un subdelegado de abastos

Toledo, 4.—Ha sido detenido y multado con 5.000 pesetas, Jerónimo Pérez Grueso, administrador de la fábrica de fideos de la viuda de Morales.

Dicho individuo estuvo a gestionar unos asuntos en la Delegación de Abastos y dejó encima de la mesa del subdelegado un puro envuelto en un billete de 500 pesetas y cubierto todo un un papel de seda.

Además de la multa que se le ha impuesto, será juzgado por los Tribunales, como autor de un delito de intento de soborno.

Institución Teresana

El domingo día 5, como primero del mes, tendrán la Misa y Comunión General, en la Capilla del Internado las Antiguas Alumnas de la Institución Teresana.

También se las invita a que concurren a las cinco de la tarde. Se suplica la asistencia.

R. I. P. A.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Carlos Ferrando López DE 26 AÑOS DE EDAD

TENIENTE DE CABALLERIA DEL REGIMIENTO DE SANTIAGO, DE LA GUARNICION DE BARCELONA, QUE EL DIA 9 DE OCTUBRE DE 1936, OFRECIO HEROICA Y ABNEGADAMENTE EL SACRIFICIO DE SU VIDA, A DIOS Y A ESPAÑA, EN LOS FOSOS DE SANTA ELENA DEL CASTILLO DE MONJUICH

Su afligidísimo padre, don Francisco Ferrando Ferrando; hermanos, doña María Luisa y don Alberto (Teniente de Carros de Combate); tíos, don Rafael López, don Fernando G. Fresno, doña Gloria López de Fresno, don Fernando Vidal de Aristizábal y doña Ana María López de Vidal; primos, Juan Ramón, Maruchi y Fernando G. Fresno y López, y demás parientes, suplican y agradecerán a sus amistades, lo encomiendan a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen. En Barcelona y Madrid, se celebraron solemnes sufragios por su alma el día 9 del próximo pasado Octubre; hoy en Córdoba, se dirán las misas de siete menos cuarto, en la Capilla de Damas Catequistas; la de nueve, en la Parroquia de San Juan (Trinidad), y se ofrecerá asimismo, en sufragio de su alma, el Rosario, Bendición y Salve a la Santísima Virgen a las seis y media de la tarde, en dicha Capilla de Damas Catequistas (calle Rodríguez Sánchez, 10) ¡Gloria a los Héroes y Mártires de España!

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Córdoba, un mes..... 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre..... 7'50 "
Extranjero, trimestre... 10'50 "

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONA
LISTA Y DE LAS JONS.
Puerta del Rincón :: Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

GOBIERNO CIVIL DE LA PRO-
VINCIA

Servicio Provincial de Abas- tecimientos y Transportes

En virtud de la presente, y cumpliendo órdenes de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, queda levantada la intervención sobre HUEVOS, declarándose, por tanto, de libre circulación, haciéndose presente que el precio de tasa ha quedado fijado para toda España en seis pesetas docena.

Al propio tiempo se hace saber, que a los infractores de esta orden por alteración de dicho precio de tasa, se les considerarán como antipatriotas y colaboradores con los enemigos de España, y como tales serán sancionados.

Lo que se hace público para general conocimiento, estricto cumplimiento, y a fin de que las autoridades dependientes de la mía ejerzan una activa y eficaz vigilancia.

Córdoba 2 de Noviembre de 1939.
Año de la Victoria.—El Gobernador civil, Joaquín Cárdenas Llaveneras.

Por acuerdo de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, queda suprimida la obligación de dar conocimiento a las Delegaciones provinciales de Abastecimientos y Transportes, de la venta de mercancías no intervenidas y de circulación interprovincial.

De igual forma, queda suprimido el conocimiento de venta de artículos intervenidos, cuando su circulación sea para dentro de la provincia.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

Córdoba 2 de Noviembre de 1939.
Año de la Victoria.—El Gobernador civil, Joaquín Cárdenas Llaveneras.

Diputación Provincial

Reunión de la Comisión Gestora

Presidió el señor Quero Goldoni y asistieron los señores Barbudo, Ortíz Redondo, Romero, Salinas Anchelerga, Porrás, Muñoz Córdoba, González Madrid y Jimena.

El Secretario señor López y López, dió lectura al acta de la anterior, que fué aprobada.

Se tomaron 23 acuerdos en su mayoría de trámite.

Además se aprobaron las liquidaciones de obras de reparación del camino vecinal de Monturque a Los Moriles, y la reparación del camino vecinal «del kilómetro 34 de la carretera de Encinas Reales a Priego, al Poblado de Algar.

Se quedó enterados de un oficio del señor Gobernador Civil, comunicando haber dado orden para que se transfiera de la cuenta corriente que en el Banco de España tiene la Junta Provincial del Paro, a la de esta Diputación, la cantidad de 120.000 pesetas, con destino a obras de reparación de caminos vecinales.

Otro del ilustrísimo señor Director General de Caminos, comunicando la cantidad asignada a esta provincia como subvención para caminos vecinales.

Asimismo, se acordó prorrogar hasta el 30 de Noviembre el plazo para la recaudación de cédulas personales en esta capital.

Gobierno Militar

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día, Comandante de Artillería don José Jáudenes Rey. Imaginaria, el de igual clase y arma don Eugenio Larriva Orti. Visita de Hospital y Provisiones, capitán de Infantería don Bartolomé Copado de Dios. Imaginaria, el de igual empleo y arma, don Federico Alfaro Coll. Vigilancia: Los cuerpos de la guarnición.

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado los jefes y oficiales siguientes:

Comandante de Caballería, don Antonio Artalejo Campos; Capitán de Infantería, don Manuel Herrera Iglesias; tenientes de Carabineros, don Rafael Muñoz Muela; de Artillería, don José Lucena Blanco, y los de Infantería, don Pedro González García y don Andrés Redondo Ayllón; y los alféreces de dicha arma, don Francisco Palacios Beyat y don Jesús Carmona Soto.

El Rosario de la Fuensanta

Hoy se celebrarán en la forma de costumbre, los cultos en la Fuensanta.

A las nueve de la mañana habrá misa de Comunión y por la tarde, a las seis, el Santo Rosario en la forma acostumbrada.

Capilla de la Virgen del Pilar

Entronizada en la Capilla que se ha consagrado a la Santísima Virgen del Pilar, en la Real Colegiata de San Hipólito, esta noche a las siete y cuarto se celebrará en ella la Salve acostumbrada, con asistencia de las Damas y Caballeros del Pilar y de San Ignacio.

LOS DESESPERADOS

Intenta poner fin a su vida apuñalándose

Ayer a última hora de la tarde, ocurrió en la casa número 31 de la calle Cardenal González, un sensible suceso.

El vecino de la misma casa Manuel Esquivel Sotomayor, zapatero de profesión, de 38 años de edad, intentó poner fin a su vida.

Para llevar a cabo su fatal resolución, se infirió varios cortes con una cuchilla del oficio.

Sangrado copiosamente por las heridas fué trasladado a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le prestaron la debida asistencia, apreciándole dos heridas incisas en la flexura del codo izquierdo, con sección del músculo biceps y arteria cubital; otra herida en la región precordial. Pronóstico grave.

Fué una vez, asistido convenientemente trasladado al Hospital de Agudos, donde quedó encamado.

Se ignoran las causas que impulsaron a Esquivel a realizar su fatal resolución.

UN INCENDIO

En una casa de la calle Conde Arenales

En la mañana de ayer, se registró un incendio en la casa número 6 de la calle Conde Arenales.

En el piso alto de la misma, habita el vecino Diego Pérez, que encendió lumbre en una chapa. Saltó una chispa y se produjo el incendio, que se propagó al piso bajo, donde está instalada la fábrica de ampollas.

Fué avisado el servicio de incendios, que, dirigido por su jefe, señor Gollonet, se personó rápidamente en el lugar del siniestro, comenzando los trabajos de extinción.

Con la mayor rapidez pudo ser dominado y extinguido el siniestro.

Las pérdidas ocasionadas por el mismo son de escasa importancia.

Boletín Oficial de la Provincia

En el número del jueves 2 se publica lo siguiente:

Diputación provincial.—Liquidación de débitos y créditos entre los Ayuntamientos de la provincia, formulada a base de las cantidades adeudadas por aquellos en 31 de Marzo de 1924.

Edictos de los Ayuntamientos de Peñarroya-Pueblonuevo, Añora, Montemayor, Baena, y Fuente Obejuna.

NOTICIARIO

Se concede jubilación forzosa por haber cumplido la edad, al Notario de Córdoba don Domingo Barber Lloret, asignándole la pensión vitalicia de 12.000 pesetas anuales.

En corrida de escala han sido ascendidos a 16.000 pesetas don Rafael Martín Merlo, y a 9.000 don Félix Infante Luengo, catedráticos de la Escuela Superior de Veterinaria de Córdoba.

En el Monasterio de Santa Marta, ha dejado ayer de existir a los 80 años de edad, y de ellos 60 de profesión religiosa, Sor María Inés de Jesús.

Durante su vida fué muy fervorosa, y estuvo adornada de grandes virtudes, sobresaliendo su humildad y la caridad en el trato con sus hermanas.

Hoy a las cuatro de la tarde, se verificará su entierro en el Monasterio citado.

Enviamos nuestro pésame a la Priora y Religiosas del Monasterio de Santa Marta, y al sobrino de la finada don Rafael Portillo López, por la irreparable desgracia que les aflige.

Reconfortado con los espirituales auxilios ha dejado de existir en esta capital, a la avanzada edad de setenta y nueve años el capitán de Caballería retirado, don Juan María Expósito.

Fué en vida el finado un militar pundonoroso, disciplinado, dotado de alto espíritu patriótico, que se había proporcionado al afecto de sus jefes y el respeto de sus subordinados.

Poseía dotes de carácter singulares que además le crearon infinidad de amistades y afectos.

A su familia, sumida en esta hora en la más honda tribulación, enviamos nuestro pésame más sentido por la desgracia que les aqueja.

Se ruega a doña Cándida Cabrera, se presente en el taller de Relojería de José Lara García, sito en la calle Alfaro, número 51, para tratar de un asunto de interés.

HACIENDA

PENSION

Se ha concedido a doña Encarnación Ve la Morales, viuda del soldado de Regulares Manuel Cruz Bujalance, la pensión de 1.727 pesetas anuales a partir del 10 de Diciembre de 1937 a pagar por la Tesorería de esta provincia.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

Servicio Provincial de Abastecimientos y Transportes

NOTA DE LA COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES, DE INTERES PARA LOS PRODUCTORES, FABRICANTES Y ALMACENISTAS

Precisa la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, conocer las existencias de artículos de primera necesidad para llegar a determinar el valor de la relación entre las necesidades y la capacidad de atenderlas, y orientar al Gobierno del Caudillo en cuestión tan fundamental como es saber si los totales que arrojen son bastantes a cubrir tales necesidades sin recurrir a complementar las existencias con posibles adquisiciones de fuera del territorio nacional.

Por ello, es obligatorio y de interés para todos los tenedores de esos artículos, suscribir con veracidad la correspondiente declaración jurada que entregarán en las Alcaldías respectivas y Delegaciones provinciales de Abastecimientos y Transportes, teniendo en cuenta que al no hacerlo así incumplirán una obligación, incumplimiento que será sancionado si se manifiestan antipatriotas y colaboradores con los enemigos de España y laboran en contra de sus propios intereses materiales.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

Córdoba 2 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador civil, Joaquín Cárdenas Llanerías.

RELIGIOSAS

SABADO 4 DE NOVIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—Santos Carlos Borromeo, card.; Próculo, Nicandro, obs.; Claro, pb.; Vidal, Agrícola, Porfirio, mrs.; Juanicio, ab.; Emerico, cf.; Modesta, vg. m. s.; Silvia.

JUBILEO CIRCULAR.—Hoy y mañana en el Convento de la Encarnación.

CULTOS

EN EL SALVADOR.—Del 1 al 9, piadoso novenario de Animas, a las siete de la tarde.

EN SAN PABLO.—Novenario de Animas del 2 al 10, a las seis de la tarde, finalizando con responso solemne.

Los sermones estarán a cargo del R. P. Teodoro Arzúaga, C. M. F.

EN SAN CAYETANO.—Del 2 al 10, novenario de Animas. A las ocho de la mañana, misa cantada. A las seis de la tarde, ejercicio y responso.

SAN AGUSTIN.—Mañana domingo a las ocho y media Misa armonizada y a las siete de la tarde los ejercicios del primer domingo de mes.

DOMINGO 5 DE NOVIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—Santos Mártires y otros cuyos reliquias se veneran en las Iglesias Carmelitanas.—Santos Zacarías e Isabel, padres del Bautista; Magno, ob.; Félix, Eusebio, Teótimo, Filoteo, Silvano, mrs.; Leto, ab.

SOCIEDAD

Se encuentra en nuestra capital el Duque de Grimaldi y el Marqués de la Esperanza.

En Madrid, prepara su nuevo libro de versos, el inspirado poeta José Antonio Ochaíta.

R. I. P. A.



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. FRANCISCO CORTES MOLINA

COMANDANTE DE INFANTERRIA RETIRADO, EX-PRESIDENTE DE LA CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA

QUE FALLECIO EL DIA 5 DE NOVIEMBRE DE 1938, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

Su desconsolada esposa, doña Josefa Jiménez Amigo; sus hijos, Rafael, Isabel Josefa y Francisca de Paula, y demás familia, ruegan a sus amistades asistan a las misas que se celebrarán el domingo 5 del corriente en el Sagrario de la S. I. C., así como la Exposición del Santísimo del mismo día en la Iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón, los que serán aplicados por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

La labor pacificadora del Papa prosigue incesante

Mientras Europa sigue en una tensión trágica, ante las perspectivas de una nueva guerra, que sería más espantosa que la de 1914, no estará de más recordar las iniciativas de Su Santidad Pío XII, para salvar la paz. Damos a continuación, en orden cronológico, un extracto de las intervenciones de la Santa Sede, en pró de la paz.

MARZO 1939

2 Marzo.—El Cardenal Eugenio Pacelli, es elegido Papa y toma el nombre de Pío XII.

3 Marzo.—El Santo Padre envía un mensaje radiofónico a todo el mundo en el cual dice: A este mensaje paternal Nos queremos unir un anhelo y un estímulo en favor del mantenimiento de la paz. Esta paz que nuestro predecesor de santa memoria con santo ardor recomendó a los hombres. En estas horas difíciles, en que tantos obstáculos parece que se juntan en el camino de la paz verdadera, tan ardientemente deseada por todos, Nos rogamos especialmente al Señor para que ilumine a quienes se hallan al frente de los Estados.

ABRIL 1939

9 Abril.—Fiesta solemne de Pascua.—En el transcurso de su alocución el Santo Padre pronuncia las palabras siguientes: «De todas partes percibimos síntomas de tempestad y descontento. Los espíritus se hallan predispuestos a la inquietud y al desorden. Todo ello nos aleja de esa tranquilidad serena en el orden, que es la verdadera paz. Paz completa y verdadera que no puede existir cuando los hijos de un mismo mundo, olvidando una patria común, se dividen, hasta lo infinito por feroces animosidades, por egoismos inexorables de partido y cuestiones de intereses. Ante los síntomas precursores de una peligrosa tormenta, Nos conjuramos al mundo entero a acercarse al Príncipe de la Paz, cuyos labios han pronunciado por todos las consoladoras palabras «Pax Vobis».

20 Abril.—El Santo Padre en una carta al Cardenal Maglione, hace un llamamiento a todo el mundo que se una a la Cruzada de oraciones por el mantenimiento de la paz.

MAYO 1939

5 Mayo.—El Nuncio Apostólico en Berlín, Monseñor Orsonigo, celebra una entrevista con el Canciller Hitler, antes de partir para Roma.

7 Mayo.—Mensaje radiofónico del Santo Padre en la clausura del Congreso Eurasiático de Argel. El Sumo Pontífice invita nuevamente al orbe a rogar por la paz.

9 Mayo.—Determinados periódicos cometen indiscreciones a propósito de la acción del Padre Santo en favor de la paz y a lo concerniente a sus iniciativas para dar a la cuestión internacional una solución pacífica.

Apostólico en Varsovia, mantiene una entrevista con el presidente Moscicki y con el Ministro polaco de Asuntos Exteriores.

17 Junio.—Con motivo de la recepción de las Cartas Credenciales del Embajador de Bolivia cerca de la Santa Sede, el San-



12 Mayo.—El Santo Padre recibe al Príncipe Regente, Pablo de Yugoslavia.

16 Mayo.—El Santo Padre recibe a Monseñor Burgonini-Duca, Nuncio Apostólico en Italia.

JUNIO 1939

2 Junio.—Alocución del Santo Padre a los Cardenales con ocasión de su fiesta patronal. Hace una exposición de sus trabajos para salvar la paz y dice: «La paz duradera que protege la libertad y el honor de los pueblos».

6 Junio.—El Santo Padre, recibe al Embajador de Inglaterra Aroy Goldphin Caborne.

14 Junio.—En un discurso, con motivo de la apertura del Parlamento húngaro, el Regente Horty habla de las iniciativas pacifistas del Santo Padre. Confía en que el Papa logrará que se celebre una conferencia para salvar la paz.

16 Junio.—Monseñor Cortesi, Nuncio

to Padre habla de la paz y de la impropia labor que se han impuesto los que desean la paz.

18 Junio.—El Nuncio Apostólico en Varsovia Monseñor Cortesi, sale para Roma.

27 Junio.—Monseñor Cortesi es recibido en audiencia por el Santo Padre.

JULIO 1939

14 Julio.—El Santo Padre recibe al Legado Apostólico de los Estados Unidos, Monseñor Cicognani.

22 Julio.—El Cardenal Enrique Gasparri sale para los Estados Unidos. Los periódicos anuncian que lleva al Presidente Roosevelt un mensaje del Santo Padre.

24 Julio.—Pío XII recibe al nuevo Embajador de Polonia, Casimiro Papee, que le presenta sus cartas credenciales. Desde 1917, Polonia no había tenido Embajador cerca de la Santa Sede.

AGOSTO 1939

9 Agosto.—El Nuncio Apostólico en Berlín (PASA A LA PLANA 8)

Texto del Mensaje de las Juventudes Nacionalistas argentinas entregado al Generalísimo Franco el día 29 de Octubre de 1939

«Camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS:

Cuando vuestro insigne Caudillo desenvainó la espada de España para ponerla al servicio de la Cruz, como lo estuvo en todos los tiempos, la juventud católica y nacionalista de la Argentina vibró al unísono con la juventud española.

Después de varios actos celebrados en agosto, septiembre y octubre de 1936, convocó al pueblo de Buenos Aires a un mitin que se realizó el 21 de noviembre de ese año, y donde se proclamó el indestructible vínculo de la Hispanidad. En esa magna Asamblea, nació «Restauración», con cuya jefatura fui honrado. En su Programa y en mi discurso del 12 de junio de 1937 quedaron fijadas definitivamente las bases del Movimiento.

Durante los tres años que duró la guerra santa, trabajamos por la restauración de los valores espirituales de la Hispanidad, haciendo comprender a muchos el sentido profundo de la cruzada que llevábais a cabo.

Queremos edificar sobre sólido fundamento la reconstrucción de nuestra Patria, quebrada en su destino americano por el veneno liberal y los designios perversos de la masonería judaica y ello sólo será posible el día que todos los argentinos comprendan que su libertad política no significa la negación y destrucción de los valores espirituales, morales, culturales y raciales, que nos dieron el ser en la inigualada epopeya de la conquista y evangelización de América.

En este día grande para vosotros—29 de Octubre—en que celebráis el nacimiento de Falange por el verbo creador del Mártir José Antonio, os envío, en nombre de esa juventud argentina, el más cordial saludo fraterno.

En medio de las terribles horas que vive la humanidad castigada por su rebelión contra Dios, nuestro amor y nuestra esperanza va hacia España, centinela alerta de la Cristiandad.

Quizás no ha terminado aún vuestro sacrificio y no está muy ajeno el nuestro. La sangre de España, derramada otrora en estas tierras, renovada en la sangre de las nuevas generaciones argentinas, dará testimonio de nuestra decidida resolución de no permitir que la Patria sea mancillada en la ortura total de la tradición y de la fé.

En medio del caos y de la máxima confusión que quizás sobrevenga en un futuro próximo, cuando se desaten desordenadas las pasiones de los hombres, la Providencia os reclamará nuevamente para

defender a Cristo y a su Iglesia porque pertenecéis a un pueblo que ha sido, es y será el brazo armado de la Cristiandad.

El sacrificio de José Antonio, la elevación y pureza del Caudillo, Generalísimo Franco, la sumisión al Santo Padre, la sangre de vuestros mártires y héroes, os marcarán derroteros trascendentales para la salvación del mundo, en aquella hora, porque solo España no sabe de regateos a la muerte ni de menoscabo a la gloria.

En testimonio de nuestra íntima solidaridad y profunda comunión espiritual, os enviamos una Bandera Argentina, que pondrá solemnemente en vuestras manos, las gentiles de nuestro común camarada don Vicente F. Vilar. A la sombra de la gloriosa enseña gualda y roja, bajo la custodia viril de las nuevas generaciones españolas, la limpia enseña azul y blanca será, para siempre, testigo fiel de tantas glorias y símbolo viviente de la unión espiritual de los dos grandes pueblos hermanos.

En nombre y representación de lo más noble de la juventud argentina, grito con vosotros: ¡Arriba España! ¡Viva Cristo-Rey!

Dado en Buenos Aires en la sede central de Restauración, el 26 de septiembre de 1939.—Fdo. J. Alfredo Villegas Oromí, Jefe de «Restauración.»

¡EXCOMBATIENTE!

SE TU EL PRIMERO EN VELLAR POR LA APLICACION DEL TICKET, QUE MANTUVO A TU FAMILIA.

EL GAS

es lo más

GAS

Limpio
Cómodo

Económico

Para cocinas, estufas, plancheros calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas



ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE Don Nicolás de la Haiguera y Herrador

CABALLERO DE ESPAÑA

Que murió en Pueblonuevo, el día 5 de Diciembre de 1938, confortado con los auxilios de la Religión

Las misas que se celebren el día 5 del actual en la Capilla del Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde reposa su cadáver, en el Convento del Cister y en la Iglesia Parroquial de Pueblonuevo, serán aplicadas en sufragio por su descanso eterno.

Su viuda, doña María de Codes Noguera, y demás familia, suplican a sus numerosos amigos, lo encomienden a Dios y asistan a algunos de dichos sufragios, para los que hay concedidas indulgencias.

Descanse en paz.

NOTA BIBLIOGRAFICA

«Por qué hice las «chekas» de Barcelona»

El periodista señor Chacón, acaba de publicar un interesante librito, que no es otra cosa que el detallado y sensacional reportaje del proceso de Alfonso Laurencie, siniestro personaje, autor material de los inhumanos antes de tortura que fueron a las «chekas» de Barcelona.

Con agilidad informativa, desfilan ante el lector los momentos del Consejo de Guerra seguido en Barcelona con Laurencie, declaración de sus víctimas, informe del fiscal, texto íntegro de la sentencia, un único relato del procesado, en el que explica cómo ideó y construyó las horribles celdas de tormento y varios curiosos detalles de los últimos momentos del cabecilla rojo hasta que sobre él cayó el peso de la Justicia de Franco.

Merece éste libro, en resumen, leerse y conservarse, porque es un documento fehaciente de la «humanidad» marxista. Su precio es reducido—dos pesetas ejemplar—y en Córdoba puede adquirirse en el kiosco de Andrés Gracia.—J. S.

ANIS
BOMBITA
(DULCE AROMATIZADO)
Se impone por su calidad!!!
RUTE

La verdad de la mentira

Por Teófilo Ortega

De la escena le viene al comediante su apostura de gran señor. Pues si hace papeles de plebeyo, les olvida. Un poco, en la vida, todos figuramos ser más que lo que somos; interpretamos un papel, y lo notable es que conviene soñar muchas grandezas para no llegar a anegarnos en pequeñeces. Soñemos, alma, soñemos. Y seamos grandes y hagamos el bien, como dice el poeta, hasta en el soñar.

La mentirosa vida del comediante, abre paso a la verdad, la verdad de su mentira, tan pronto transpone el umbral de su camerino. Sobre la frente repintada se filtra el sudor con una fría permanencia, destacando sobre la blancura artificial, como en la piel del agonizante. Y aquí comienzan sus lamentos, cuando aún no se ha perdido el eco de los aplausos. La verdad de esta vida del comediante es que pasan una vida miserable, incómoda y oscura, que destaca más con esa apariencia, desde la escena, de ser una gran dama o un gran señor.

Así la sociedad entera. Los que únicamente están en el secreto, son médicos y confesores. Conocen a los seres sin antifaz; despejada la mentira y abierta con clarividente crudeza, su verdad. Conoce el clínico la fragilidad de aquel pecho, enderezado con ufania; sabe el confesor cuán-

to de doblez esconde aquella fina sonrisa de varón y cómo es de engañosa la virtud que en alarde magnífico paseó aquella mujer. A la clínica va a parar la soberbia, que se deshace y resuelve, con tímida vergüenza, explicando la quiebra física; y al confesonario la fama inmerecida y el triunfo supuesto y la virtud amañada, denunciando el artificio, la farsa y el soborno.

Por ello, el médico y el confesor, van por la calle sonriendo, con benigna indulgencia, con esa comprensión que les da el conocer, descarados, los males que se esconden tras del antifaz. Sonríen como sonreímos cerca del comediante que acaba de hacer papel de rey, y departe ahora amigablemente con nosotros, frente a unas copas de Jerez. El clínico y el religioso conocen a fondo toda la verdad de la mentira; la realidad del fingimiento. Y lo que en esta vida importa es soñar con tan grandes y magníficos hechos, que salga nuestra alma engrandecida, rescatándose de la miseria a que conduce vivir sin soñar. No faltaba ingenio, en medio de su locura, a aquel demente en trance de agonía, que imploraba al Señor que cuando llegase el instante de hacerle justicia, aceptase que la defensa del que fué en vida, la hiciese precisamente aquel que había soñado y no pudo ser.



SANCHO DAVILA. MIEMBRO DE LA JUNTA POLITICA (Foto Cifra).

sendas de amores y marca con sus hierros el estribiyo.

Otras veces se para ante un arroyo a beber en el agua fresca y corriente, y se aserca a los juncos buscando apoyo y al inclinar su cuoyo besan su frente. Tengo una jaca blanca de largas crines que en er cuoyo le cuergan como penachos, y paresen de lejos blancos jazmines y ar mirarlos de serca son lirios blancos.

MIGUEL SALCEDO HIERRO.



JOSE MARIA ORIOL, MIEMBRO DE LA JUNTA POLITICA (Foto Cifra.)

Tengo una jaca blanca...

Tengo una jaca blanca de largas crines que en er cuoyo le cuergan como penachos, y paresen de lejos blancos jazmines y ar mirarlos de serca son lirios blancos. En la tarde floria ella destaca airosa sobre todas sus compañeras, y en er pasito corto que da mi jaca, parese que volando salir quisiera.

Cuando alguien va a la grupa lenta se mese con un dulce y suave repiqueteo, y en revuelos de encajes sentir parese que es una mosa guapa quien va subiendo. Y cuando en una noche yena de flores, resuenan las guitarras y er fandanguio, va pisando despasio

¡Arriba España!

VIENE DE LA PLANA 5)

lin, Monseñor Orsenigo, es recibido en audiencia por el Cardenal Secretario de Estado.

19 Agosto.—Alocución del Santo Padre a los peregrinos de Venecia llegados a Roma para conmemorar el 25 aniversario de la muerte del Papa Pío X.

En su discurso, el Papa dice textualmente esto: «En el transcurso de las horas actuales, que llevan al mundo a tan terribles acontecimientos, Nos hemos hecho todo lo que hemos podido para alejar los peligros de la guerra. Nos, hemos ofrecido nuestra colaboración para el mantenimiento de la paz, basada en la justicia, la única que puede conservar en los pueblos la libertad y el honor. Nos, no hemos cesado de guardar la esperanza de que los conductores de los países rehusarán, en la hora decisiva, a asumir la terrible responsabilidad de apelar a la violencia.»

24 Agosto.—Mensaje radiofónico del Santo Padre. Un nuevo llamamiento al mundo entero para salvaguardar la paz. El Santo Padre subraya particularmente, los peligros de guerra y dice: «Nada se pierde con la paz y todo se puede perder con la guerra.»

26 y 27 de Agosto.—Grande actividad diplomática en el Vaticano. Los Embajadores de Italia, Polonia, España y el Encargado de Negocios de Inglaterra, son recibidos, sucesivamente, por el Cardenal Secretario, Maglioni. El Santo Padre recibe igualmente al Senador Roux, Embajador de Francia en el Vaticano.

SEPTIEMBRE 1939

28 Septiembre.—La prensa recoge la siguiente nota, procedente de la Ciudad del Vaticano: Autorizadamente se sabe que el Papa va a dirigir un mensaje a los beligerantes y a las naciones neutrales recomendando una Conferencia europea para la consecución de la paz.»

OCTUBRE 1939

Su Santidad da al mundo la Encíclica «Summi Pontificatus» que es un llamamiento a la paz y a la cordialidad entre los hombres.

CAL DE ESPIEL

La mejor para construcciones

Para pedidos dirigirse a José Querol García

Espiel (Córdoba)

ESPAÑA FUERTE**SUBORDINACION**

Por Alonso de Palencia

Los años de guerra que hemos vivido, nos brindan una clarividente enseñanza: una España fuerte, preparada para la guerra, vivirá largos días de paz. Ejemplo: Italia.

Nuestros problemas ante el mundo, se resolverán solo de justa manera, con una Infantería invencible; una Marina dominadora; una Aviación que multiplique sus alas por todos los cielos.

A las exigencias de la lucha, que la espada de Franco llevó a la Victoria, hemos subordinado todo. Ligeras y ruines excepciones, pueden haber acudido antes que a velar por los intereses de la Patria, a cuidar del propio caudal. Pero por lo general, todos hemos sido espléndidos, generosos. Indiferentes al provecho particular. Dignos de llamarnos españoles.

Pues, esa tensión del ánimo; y esa subordinación de todo lo particular a un alto fin, debe subsistir sin desmayo. El invencible ejército que triunfó en Brunete, Teruel, el Ebro, sobre toda la potencia internacional, debe conservarse con el mismo temple, haciendo que brote de la sangre y el laurel, el Imperio; como sale del grano de trigo que muere, el Pan.

Tenemos, para conseguirlo, el Hombre, que es papel principal en la futura empresa. Recuerdo que el día que desapareció el enemigo de España, con la entrada en Madrid y la liberación de las otras ciudades cautivas, le pasé en gran parte saboreando el gozo en la concurrida soledad de mis libros. Un buen amigo llegó en aquellas horas inolvidables, en tanto leyendo a Jaime Balmes, quebraba el silencio de mi soledad el estruendo jubiloso de los cohetes. El amigo me habló del Caudillo. Observa, me dijo, que Francisco Franco no se halla presente ahora. ¿Dónde está? ¿Qué pensará? ¿Qué hace?

Dejé el primer tomo de la «Filosofía fundamental» y me puse a recordar, hablando. ¿Os acordáis? Fué en días de asfixiante calor. Iban a entrar nuestros soldados en Santander. De pronto una ofensiva de los rojos. Un pueblo, que nada significaba en geografía, dice ahora mucho para la historia: Brunete. Después, el episodio de Teruel. Y el forcejeo en las márgenes del Ebro. Coyunturas difíciles, en las que durmiendo en las trincheras, dentro de un coche, a la intemperie siempre, estuvo presente desplegando su sonrisa paternal, el Caudillo.

La hora es de triunfo, salvada toda dificultad, y he aquí el genial Conductor que ni aparece, ni había, ni se presentará ante España, sino cuando le apremien las

obligaciones inherentes a su cargo, el más alto que un español puede ostentar con legítimo orgullo. Me le figuro en su residencia de Burgos, que fué testigo de todos sus trabajos y que lleno de la mayor emoción, pisé un día del Octubre de 1937. Le basta para ser feliz, creer en Dios, sentirse español y recibir la sonrisa de una esposa y una hija, donde se concretan y reunen los corazones de todas las buenas mujeres de España.

De la previsión a la emoción; he aquí la trayectoria que sigue nuestro artículo de hoy. Pero no es por este hecho, todo inconsecuencia. Pues quiere decir que el hombre que hizo la guerra es el mismo que nos ha traído, con la Victoria, la Paz. Ante el futuro la ocasión se repetirá y ha de ser idéntica la manera de producirnos ante ella. Si llegamos a estar preparados para la eventualidad de cualquier guerra; si seguimos al Caudillo, recia, ciega, resueltamente, tendremos siempre paz y con ella la justicia que no sabrá ni podrá negar el enemigo a nuestros cañones. Prepararse para la guerra, es consolidar la paz. Volveremos a mandar al mundo, como Colón sacando de la oscuridad a tantas tierras, si sabemos obedecer, primero a Dios, después a quien a Dios obedece y por nuestro futuro vela: Francisco Franco. Con armas tales la victoria es nuestra. Los enemigos de Dios y de España no prevalecerán. Esto sí que tiene sabor de pura seguridad profética.

Bodegas de Vinos de Montilla y Moriles

(Antigua Casa de la Vda. de Jaén)

Hidalgo y Berlanga

Vinos manchegos, blanco y tinto.-Vinagres

Precios de competencia

Horno de Porras, 1

Teléfono 1662

Compro goma vieja de todas clases

CANO, 51

TELEFONO, 14-02.

Informaciones telefónicas de las Agencias EFE y CIFRA

En los círculos políticos de Finlandia se acentúa el pesimismo sobre el resultado de las negociaciones con la U. R. S. S.

EL SUMINISTRO DE ARMAS Y MATERIAL DE GUERRA A LOS ALIADOS

Washington, 4.—En vista de la ley modificando la de neutralidad en lo que respecta al levantamiento del embargo de armas y material de guerra, Norteamérica comenzará en plazo breve a suministrar elementos de dichas clases al Ejército aliado.

Los pedidos de aeroplanos hechos por Francia e Inglaterra, suman 7.500 aparatos que habrá necesidad de fabricarlos en serie, ya que las fábricas están obligadas a construir otros cuatro mil aparatos para el Ejército y la Marina de los Estados Unidos.

Se hace indispensable por todo ello, la transformación de las 2.000 fábricas que producen material de guerra en lo que se inertará un capital de muchos millones de dólares.

Desde luego, el transporte de las mercancías a Europa será muy peligroso, por la actuación de los submarinos alemanes.

UN MILLON DE FRANCO HALLADO EN LA CASA DE UN COMUNISTA

París, 4.—En el curso de un registro que efectuó la policía en la casa de un comunista cuyo nombre se calla, ha sido encontrado, además de un centenar de kilos de folletos y opúsculos de propaganda, un millón de francos en billetes de Banco.

Ya anunciamos hace unos días el arresto de los dirigentes de la compañía «France Navigation» y el secuestro de su flota. La administración de las naves por cuenta del Estado francés, ha sido confiada a la Compañía General Trasatlántica, a la Compañía de Navíos Reunidos y a la Compañía Worms. Los tripulantes comunistas han sido desembarcados y sustituidos con personal de las compañías a las cuales fueron confiadas las naves. El sumario contra los dirigentes de la «France Navigation», continúa dentro de la mayor reserva.

UNA PAREJA INVISIBLE

Es una grandiosa superproducción Metro Goldwyn Mayer

HOSPITAL SUBTERRANEO

París, 4.—Se ha inaugurado el primer hospital subterráneo. Este establecimiento sanitario no presenta señal alguna al exterior y por tanto, está inmune contra bombardeos aéreos.

LA ADQUISICION DE MATERIAS PARA LA INDUSTRIA DE GUERRA

París, 4.—Se ha constituido el nuevo Consejo franco-británico, encargado de la adquisición de materias primas para la industria de guerra.

JORGE VI INSPECCIONA LOS AERODROMOS Y FABRICAS DE AVIACION

Londres, 4.—Ha regresado a la capital el Rey Jorge VI, que ha realizado un viaje para inspeccionar los aeródromos y fábricas de aeroplanos del Norte de Inglaterra.

Una importante ley contra los acaparadores y "straperlista"

Madrid, 4.—El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente disposición:

Ley de la Jefatura del Estado disponiendo las sanciones por hurto de mercancías, retención de productos fabricados y alteración abusiva de precios.

En su artículo primero dispone que los que, con el fin de elevar sus precios, acaparan cualquier género de mercancías, serán castigados con la pena de presidio mayor y multa del duplo al quintuplo del valor de los géneros acaparados.

Si el acaparamiento fuese de cosas alimenticias, vestidos, combustibles u otros objetos de primera necesidad, se impondrá la pena personal establecida en el párrafo anterior en su grado máximo y una multa del quintuplo al décuplo del valor de los efectos acaparados.

Estas mismas penas se impondrán a los acaparadores de piensos, forrajes y de todo género de subsistencia necesaria para el sustento de los animales.

Cuando el acaparamiento se realizase con ánimo de perturbar el normal desarrollo de la economía nacional, la pena personal será de reclusión mayor a muerte y una multa del décuplo del valor de los géneros acaparados.

LA JURA DE LOS NUEVOS MINISTROS ITALIANOS

Roma, 4.—Ayer por la mañana prestaron juramento ante el Rey Emperador, los nuevos ministros y el subsecretario de la Presidencia.

Al acto asistió Mussolini a quien todos aquellos estrecharon la mano.

MILLON Y MEDIO DE PERSONAS EVACUADAS DE LONDRES

Londres, 4.—En la Cámara de los Comunes hizo uso de la palabra el ministro de Sanidad, quien dijo que habían sido evacuados de Londres 750.000 niños y cuarenta y dos mil madres y niños lactantes.

El total de los evacuados asciende a millón y medio, que han sido transportados a sus puntos de destino sin que haya ocurrido ninguna novedad.

EL COMUNISMO EN NORTEAMERICA

Washington, 4.—Un comité particular ha hecho un estudio acerca de la filiación política de los marineros mercantes norteamericanos. Según una estadística facilitada por dicho Comité, el ochenta por ciento de los marineros son comunistas y el veinte por ciento restante no ocultan sus simpatías en favor de esa idea.

Los que aun sin acaparamiento elevaren los precios legítimos de las mercancías, serán castigados con la pena de arresto mayor en toda su extensión y la de multa, y si tuviera por fin o fuere de tal gravedad que perturbare el normal desarrollo de la economía nacional se impondrá la pena inmediata superior.

En la Ley se establece las penas y castigos que serán aplicados a otros determinados delitos, así como para el cierre injustificado de establecimientos industriales o comerciales.

Los Tribunales de la jurisdicción de Guerra serán los únicos competentes para conocer de estos delitos y la presente Ley regirá el mismo día de su publicación y estará en vigor el tiempo que determine el Gobierno.

UNA PAREJA INVISIBLE

Le proporcionará el rato más agradable de su vida

La guerra en el mar

Londres, 4.—El vapor británico «Remil» de 4.000 toneladas, se han hundido a causa de una explosión. No se sabe aún, si fué torpedeado. Se ha salvado la tripulación, excepto cuatro hombres.

Estocolmo, 4.—Los periódicos comentan el hundimiento del vapor sueco «Albania» y recogen las distintas versiones que circulan sobre las causas del naufragio. Mientras unos afirman que fué torpedeado, otros creen que chocó con una mina. En lo que todos están conformes es en que el vapor se mantuvo a flote unos minutos después de las averías sufridas.

El temporal de lluvias causa inundaciones en Sevilla

Madrid, 4.—Las lluvias torrenciales caídas durante las últimas 48 horas en Madrid, han ocasionado inundaciones en los barrios bajos. El Manzanares ha aumentado considerablemente su caudal de aguas.

Sevilla, 4.—Continúa el temporal de lluvias. El Guadalquivir sigue aumentando su caudal, habiendo rebasado los muelles. Se ha tenido que retirar al paseo las mercancías que había en los muelles. Las aguas han cubierto las líneas férreas del puerto y los barcos han tenido que reforzar sus amarras. La vega de Triana está totalmente inundada. En el interior de Sevilla también ha habido grandes inundaciones. Están anegadas la Alameda de Hércules y otros lugares. Por fortuna, hasta ahora no hay noticias de desgracias personales.

Mercedes Sanz Bachiller ha contraído matrimonio

Madrid, 4.—En la iglesia del Buen Suceso, contrajo ayer por la mañana matrimonio, la Delegada nacional de Auxilio Social, Mercedes Sanz Bachiller, con nuestro camarada Javier Martínez de Bedoya. Bendijo la unión el P. Andrés Mateos. La ceremonia se celebró dentro de la mayor intimidad.

AUDIENCIAS DEL SANTO PADRE

Ciudad del Vaticano, 4.—S. S. el Papa recibió en audiencia al consejero de la Embajada de Polonia cerca de la Santa Sede. También recibió al inspector general de las misiones en Africa.

ENTREGA DE TRACTORES PARA LAS LABORES AGRICOLAS

Madrid, 4.—El próximo domingo, Falange Española de Madrid, hará entrega a la de Aranjuez, de 15 tractores para las labores del campo. Asistirán al acto el Gobernador civil de Madrid, el Jefe provincial del Movimiento y otras autoridades y jerarquías.

GRAN TEATRO

Hoy Sábado 7 tarde, 10'30 noche
LA ULTIMA PALABRA EN EMOCIONES

«Metro Goldwyn Mayer»

presenta la película de mayor interés del año



LA FUGA DE TARZAN EN ESPAÑOL

por los famosos creadores de estos personajes
Jhonny Weissmuller (TARZAN)
y Maureen O'Sullivan (JANE)

Algo nuevo - Fantástico - Diferente a las demás películas de este género

Localidad numerada en las dos funciones.

Butaca numerada: 2'25 pesetas

Taquilla desde las CUATRO de la tarde.

El acuerdo italo griego

Roma, 4.—Los periódicos ponen de relieve la amistad establecida entre Italia y Grecia, y dan cuenta de haberse publicado las notas cambiadas entre ambos países. Dice que el nuevo instrumento diplomático reafirma la voluntad de paz y de amistad de las dos naciones fronterizas.

Llegan a Barcelona nuevas remesas de algodón

Barcelona, 4.—Entró en el puerto el vapor «Melli» conduciendo 2.800 balas de algodón americano. También llegó otro vapor con 5.000 balas de algodón.

Además navegan con rumbo a Barcelona, el vapor «Cabo San Antonio» y el «Mar Caribe», con otras importantes remesas de algodón procedente de América.

Negociaciones entre España y Bélgica

Bruselas, 4.—Se anuncia que en breve se iniciarán negociaciones entre España y Bélgica, para concertar un tratado comercial entre ambas naciones.

HA DISMINUIDO LA NAVEGACION EN EL MEDITERRANEO

Stambul, 4.—Se hace observar que la navegación entre los puertos turcos y los del Mediterráneo, ha disminuido. Los buques extranjeros no hacen escala en Stambul y tampoco llegan los buques soviéticos a causa del riguroso control que ejercen los navíos británicos y las dificultades con que se tropieza para la navegación.

EXITO DEL EMPRESTITO INTERIOR ALEMAN

Berlín, 4.—El empréstito de 500 millones de reichmarks, lanzado por los Ferrocarriles alemanes, ha tenido un éxito que se considera sensacional en los círculos políticos. 200 millones fueron suscritos por los Bancos y las instituciones ferroviarias y los 300 restantes han sido cubiertos por la suscripción pública. En las primeras horas de la tarde ya estaba cubierto.

R. L. P. A.

EL SEÑOR

D. JUAN MARIA EXPOSITO CAPITAN DE CABALLERIA RETIRADO

HA FALLECIDO EL DIA 3 DE NOVIEMBRE DE 1939, A LOS 79 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

Su director espiritual; el excelentísimo señor Gobernador Militar de la Plaza; hijos, don Rafael, don Francisco, doña Dolores, doña Isabel, don José, doña Encarnación y doña Pilar; hijos políticos, doña Antonia Megías Garrido, don Angel Gómez Tendero, don Angel García y García, doña Luisa Gutiérrez Gómez, don Manuel Muñoz Policarpo y don Pablo Luna Montes; nietos y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas, que le encomienden a Dios Nuestro Señor, y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma, se ha de celebrar hoy a las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, y a la conducción del cadáver al Cementerio de San Rafael, favores por los que les vivirán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

El Ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Se han reanudado las negociaciones entre Rusia y Finlandia

Moscú, 4.—A las seis de la tarde se reanudaron las negociaciones entre las delegaciones soviética y finlandesa para intentar llegar a un arreglo de sus diferencias. La delegación de Finlandia recibió por la mañana una invitación de Molotov para que acudiera por la tarde al Kremlin con todos los documentos de que son portadores.

Londres, 4.—A pesar de las esperanzas que se conciben en las esferas oficiales sobre un arreglo pacífico entre Rusia y Finlandia, en los círculos políticos de Helsinki, se acentúa el pesimismo acerca de una solución satisfactoria. Se hace notar que los diplomáticos soviéticos han retrasado la reanudación de las negociaciones, estimando que la actitud intransigente de Finlandia obedece a estar respaldada por otras naciones.

La reunión del Consejo de Ministros francés

París, 4.—En la reunión del Consejo de Ministros, Daladier trazó el cuadro de la situación internacional. En primer término se refirió al levantamiento del embargo de armas acordado por los Estados Unidos, señalando sus repercusiones favorables para las democracias. También aludió a las negociaciones entre Finlandia y la U. R. S. S. Opina que el nuevo acuerdo entre Italia y Grecia, supone una evolución en la situación internacional para colaboraciones más fecundas, negando constituya una respuesta al pacto de Ankara.

El ministro de la Gobernación es esperado mañana en Zaragoza

Zaragoza, 4.—Se espera la llegada a esta capital el domingo, del Ministro de la Gobernación y Presidente de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista, don Ramón Serrano Súñer.

El señor Serrano Súñer inaugurará la Capilla de Cristo Rey, a cuyo acto está invitado.

REGRESO DEL GENERAL MOSCARDO

Madrid, 4.—Acompañado de su familia regresó de Barcelona, el Jefe de la Casa Militar del Jefe del Estado, general Moscardo.

UNA PAREJA INVISIBLE

Es la película más original filmada hasta la fecha

Partes Oficiales de Guerra

EL FRANCÉS

París, 4.—El parte de guerra francés correspondiente al día 3 por la noche dice así: «Día de calma sobre el conjunto del frente. Algunas acciones locales de los elementos de contacto.»

EL ALEMÁN

Berlín, 4.—Comunicado de guerra del Alto Mando alemán, correspondiente al día de ayer.

En el frente oeste débil actividad de la Artillería y patrullas de reconocimiento.

MAX SMEELLING LLEGA A MADRID

Madrid, 4.—Ha llegado a esta capital, procedente de Barcelona, el excampeón del mundo de boxeo, Max Smeelling.

Permanecerá en esta capital hasta mañana en que emprenderá el viaje a Lisboa.

El gran boxeador alemán ha manifestado que no boxeará y que su viaje obedece a unos estudios sobre cinematografía que va a realizar en Portugal y en España.

La esposa de Smeelling, Anny Ondra, vendrá próximamente a Madrid.

Hoy será promulgado el levantamiento del embargo de armas

Washington, 4.—El Senado y la Cámara de Diputados, han votado definitivamente la ley sobre abolición del embargo de armas.

El presidente Roosevelt, promulgará la ley hoy al medio día.

COMBATE AEREO CERCA DE BASILEA

Berna, 4.—A las 13 horas de ayer, los habitantes de Basilea, presenciaron un combate aéreo entre dos aparatos de bombardeo alemanes y varios cazas franceses. Estos les obligaron a huir. El combate duró unos 20 minutos.

EL DUQUE DE ALBA OBSEQUIA CON UNA COMIDA AL MINISTRO DE LA GUERRA BRITANICO

Londres, 4.—El embajador de España, señor duque de Alba, ha obsequiado con una comida al ministro británico de la Guerra. Entre los comensales figuraban el embajador de Inglaterra en Roma, su esposa y el secretario de la Embajada de España, señor Villanueva.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid, 4.—El «Boletín Oficial del Estado» de ayer, publica entre otras las siguientes disposiciones:

Nombrando procurador general de España en Tierra Santa, al R. P. Fray Lorenzo.

Decreto del Ministerio de Trabajo aprobando los Presupuestos desde Mayo a Diciembre del corriente año, del Instituto Nacional de la Vivienda.

Marina.—Concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria al capitán de fragata, don Camilo Carrión Blanco.

CINE

Cine Alkazar.—"EL RAYO". Estreno

En la tarde de ayer, se estrenó en el amplio local del cine Alkazar «El Rayo», adaptación al cinema de la obra teatral de Muñoz Seca y López Núñez. El público llenó completamente en ambas funciones dicho cine al conjuro del nombre del inolvidable y llorado autor de «La venganza de don Mendo», y no tenemos que decir que rió de muy buena gana el graciosísimo diálogo y los chistes de buena ley que se desarrollan a través de este film.

Nosotros sabemos las dificultades que tienen las adaptaciones al cine de obras teatrales; sin embargo, el director de la película a que nos referimos, ha realizado una cinta que no quita mérito a la obra original, y obtiene buenos exteriores y sonido aceptable. José Buch ha llevado a la pantalla con éxito, el gracejo peculiar de la obra. Eso ya merece nuestras simpatías.

La parte musical a cargo del maestro Forns, es alegre, destacando unas bulerías.

Muy bien, Mercedes Prendes, que hace sus buenas dotes de artista. Graciosísimos Rafael L. Somoza y Antonio Dieguez, en sus papeles de cortijeros. Los demás desempeñan bien su cometido.

De complemento se pasó el «Noticiero Fox número 42, muy interesante y magnífico de fotografía, sobre todo en las regatas de balandros.

El selecto programa que nos ofreció ayer el cine Alkazar, hará al público verter con notorio agrado.

ROMEN

EL TEMPORAL DE LLUVIAS

AGUA VA...

Persiste con toda intensidad el temporal de lluvias. En la capital y en la provincia. Con una contumacia terrible. Día y noche, casi sin interrupción, el agua cae sobre la ciudad y sobre los campos.

El Guadalquivir va recogiendo el líquido que descargan las nubes, y ya acusa una notable subida en su nivel ordinario. Y continúa subiendo, subiendo, porque la lluvia no cesa.

Afortunadamente, en la ciudad, a pesar de la intensidad de las lluvias, no se han producido inundaciones.

Peluquería de señoras de Francisco Fernández

establecida en Gondomar, 6, tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela, que ha sido trasladada a Jesús María, número 2, entresuelo. Teléfono 2479.

PANTALLA

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero. Teléfono 2700

Hoy sábado. Tarde: A las siete. Noche: A las diez y media. «Metro Goldwyn Mayer» presenta en estreno la fantástica producción, temporada 1939-40, titulada LA FUGA DE TARZAN, interpretada principalmente por los famosísimos artistas, creadores de esta clase de películas, Jhonny Weissmuller (Tarzán) y Maureen O'Sullivan (Janie). La última palabra en emociones. Algo nuevo, diferente a las demás películas de este género. Localidad numerada en las dos funciones. Butaca, 2'25; Anfiteatro, 1'20; Paraíso, 0'60. Taquilla abierta desde las cuatro.—Mañana domingo a las tres. Estreno de LA TIERRA DE LOS DESAPARECIDOS, por Bob Steele.—A las cinco: EL LOBO HUMANO, en español.—A las siete y diez y media: LA FUGA DE TARZAN. Se expenden localidades.—En la próxima semana: Compañía de dramas y comedias de José Romeu, Gran conjunto artístico.

Teatro Duque de Rivas

Empresa A. Cabrera. Teléfono 1750

Hoy sábado. A las siete y diez y media. Estreno Paramount en español. Estreno en Córdoba de la gran película EL HOMBRE SIN ROSTRO, con Reginald Denny y Roo La Roque. Butaca, 2'25; Grada, 0'60.—Mañana domingo: A las tres. Infantil. A las cinco: Familiar. A las siete y diez y media: EL HOMBRE SIN ROSTRO.—Pronto: DESEO.—Pronto: SOPA DE GANSO.

Cine Góngora

Empresa Ramos.—Teléfono 21-65

Hoy sábado. A las siete tarde y diez y media noche. Metro Goldwyn Mayer, presenta a Stand Laurel y Oliver Hardy, en UN PAR DE GITANOS, en español. Butaca de patio, 2'25; entresuelo, 1'20.—Próximamente: LA ESCUADRILLA INFERNAL. LOS HEROES DEL BARRIO y DIANA DURBIN, en LOCA POR LA MUSICA.

Cine Alkazar

Teléfono 15-65

Hoy sábado. A las siete tarde y diez y media noche. Primero: Estreno del NOTICARIO FOX NUM. 42, con un interesante sumario. Segundo: Estreno de la chistosísima superproducción española EL RAYO, por Mercedes Prendes, Milagros Leal, Luisa Púchol, Rafael L. Somoza, Antonio Diéguez y Antonio Riquelme. Butaca, 2'00 pesetas; señoras y militares sin graduación, 1'00.—Mañana a las tres infantil. SUENA EL CLARIN.—A las cinco: Familiar. UNA NOCHE EN EL CAIRO. A las siete y diez y media. EL RAYO.

SE ALQUILA un piso. Razón: Encarnación, 4, principal derecha.

SUCESOS

AL PARTIR EL PAN

En la Casa de Socorro ingresó en la mañana de ayer, Rafael Córdoba Muñoz, que padecía una herida infestada en la mano izquierda.

Dicha lesión se la causó con una navaja, cuando partía pan, ocurriendo el hecho en el cortijo «Peralillo».

ESPIRITU AVENTURERO

Dolores Moriana Jiménez, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia, que su hijo José Fernández Moriana, de 18 años, se ha fugado del domicilio paterno.

Es la segunda vez que lo hace, y en esta ocasión sin la más leve causa.

SE MARCHA SIN ABONAR LA PENSIÓN

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Agustina Sánchez Moreno, que de la pensión que tiene en la calle Zapatería Vieja, número 9, se ha marchado Luciano Rosa Tena, sin abonar ciento setenta y cinco pesetas, importe de hospedajes.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado correspondiente.

SIN DOCUMENTOS

Ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad correspondiente, Sebastián Jiménez Torres, que carecía de documentos para identificar su personalidad.

ARROLLADO POR UN AUTOMOVIL

El niño de diez años, Francisco González Rojas, fué arrollado por un automóvil que le causó una contusión en la cadera izquierda.

Recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro, dándose del hecho cuenta al Juzgado municipal.

**En una España nueva,
un servicio mejor...**

**¿Conoce usted las ventajas
de los transportes de puerta
a puerta establecidos por
M. Z. A.?**

Una simple llamada al teléfono, 24-14, bastará para que al amparo de esta nueva tarifa completa, cómoda, rápida e inmejorable, le sean seguidamente recogidas sus mercancías por el

DESPACHO CENTRAL DE FERROCARRILES

Jesús María, 1

SE VENDEN dos chamerones grandes, y una cica revoluta, en la calle Osio, número 2.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de la provincia de Córdoba

A V I S O

La Junta de Gobierno de este organismo oficial, tiene la satisfacción de poner en conocimiento de los familiares de los agentes comerciales fallecidos desde primero de Julio de 1936 hasta la fecha, que, por este Colegio serán hechos efectivos los beneficios que otorga la «Caja de Auxilio», mediante la presentación de los requisitos reglamentarios.

Córdoba 1.º de Noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Presidente, Juan Muñoz Gaitán.

Sorteo de los Ciegos

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos, celebrado en Córdoba el día 3 de Noviembre, resultó premiado el número 944.

ANUNCIOS ECONOMICOS

MAQUINAS de escribir reparaciones, mecánicos especializados. Ramírez de las Casas Deza número 1, principal. Teléfono, 25-76.

TABERNA de «Huevos Fritos». Especialidad en caracoles gordos, todos los días. Teléfono número 25-28.

MUY EN BREVE inauguración, «Ante la esquina te espero», por Manolo.

PELUQUERIA. Permanentes a 7'50, con corriente y sin corriente. Permanentes Sol-riza a domicilio. Rafaelita Barroso. San Cayetano, 7. Córdoba.

SE VENDE casa sitio muy céntrico. Razón: de 2 a 4. Encarnación, 4. Don Juan Aiyén.

CACHORRA GALGA. De un cortijo próximo a estación Fernán-Núñez, desapareció el día 30, una con cinco meses, blanca con manchas canela y el siguiente hierro: B en ambas nalgas. Gratificaré quien sepa su paradero y avise, Cabezas, 2.

SE VENDE máquina de coser, bobina central. Razón, Moriscos, 15.

SE VENDE furgoneta Fiat 509, en buen estado. Escribid, señor Santo Alta, Santa Ana, 7. Córdoba.

VENDO máquina Singer de sastrer. Balanza Sast, Cafetera Exprés eléctrica y medido aceite. Cambio piso sierra por uno céntrico en Córdoba. Razón: Conde Cárdenas, 19.

SE VENDEN una cama de madera con sommier, una cuna, cuadros, un espejo de cuarto de baño, lavabo y bidet, todo casi nuevo. Alfonso XIII, 53.

SE VENDEN dos balcones grandes. Para verlos y tratar en calle Mayor de Santa Marina, número 24, Herrería.